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Hem de tindre dues màquines virtuals amb 2 adaptadors 
de xarxa: Nat i Xarxa interna.

A les dues hem de tenir el fitxer /etc/hosts amb l’adreça IP 
del servidor LDAP (en el meu cas 192.168.1.10):

● Servidor

●
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Client:
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 En comptes dels fitxers d’interfaces, Ubuntu 

18.04 ofereix “netplan” per configurar la xarxa, 
què es configura automàticament en funció de 
cloud-init. 

Per veure quins adaptadors de xarxa tenim hem 
d’executar la comanda “ifconfig -a” al terminal.

Una vegada “localitzats” els adaptadors els hem 
de configurar als fitxers: 
/etc/cloud/cloud.cfg.d/50-curtin-networking.cfg

    /etc/netplan/50-cloud-init.yaml
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 Adaptadors:
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 Al servidor, hem de configurar el fitxer 

/etc/cloud/cloud.cfg.d/custom-networking.cfg 
amb les dades del nostre servidor:

10



1.Configuració Xarxa A3
 També hem de configurar el fitxer 

/etc/netplan/50-cloud-init.yaml
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 Una vegada desat els canvis, executem “cloud-init clean -r” per fer-los efectiu i 

reiniciar el servidor amb els canvis.

 I ho comprovarem amb “systemd-resolve --status”
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Al Client:
 Comprovem també la configuració del fitxer de netplan. Fixeu-vos què, en aquest cas, 

només ens hem d’assegurar que el “renderer” sigui “NetworkManager”. Això és perquè 
li estem dient què ha de ser el gestor de xarxa qui apliqui la configuració.

 Per fer la nostra configuració, ho farem mitjançant l’interfície gràfica.
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  Clickant la roda, accedim al menú de configuració. Per la NAT ho deixem en 

automàtic perquè es connecti a Internet:
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  Per la xarxa interna. Hem d’anar a la pestanya d’IPv4. I en finalitzar els canvis, clickar 

“Aplicar”:
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Ara podem fer ping del servidor al client: (de 192.168.1.10 a 192.168.1.11)
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I del client, al servidor (192.168.1.11 a 192.168.1.10):
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